







titu deplin de firma Erlanger și fiii și de frații Sulzbach.

**Sinuciderea unui diarist maghiar.**  
 In Budapesta s'a sinucisut diaristul un-gur Lukacs Zsigmond, in varsta de 35 ani, de nascere din comitatul Albei de jos, care colabora la foia saptamana-lă „Turkeve”. Sinucisul lasa in ur-mă-i o scrisore, in care dice: „M'am să-turat de viață, poțe in lumea cealaltă să am o sorte mai bună. Eu nu cunosc Dumneșeu și sunt inamic al oricării comedii religioșe, nu doresc nicl chiar să mi-se facă inmormentare. Celu puțin rudenile și cunoscutii mei voru fi cru-țați de ostenela de a veni la inmormen-tare, er eu nu le rămân datoru cu mul-țămita. Cadavrul meu flă lasu liferan-țiloru pe ceea lume (ințelegu pe medicl) pentru ca să-lu secționeze. Poftescă să constate, ce s'a mai stricat in mine afară de inimă. Er decă mi-au tăiatu ca-davrul bine cu cuțitul, arunce-lu in grôpă. Iertu datorniciloru mei toți banii imprumutați, er creditoriloru mei toțe datoriile mele. Ceea ce am, împreună cu moșia de dece mii de jugere, ce o am in lună, poftim și le vindeți și-mi plă-tiți cu ele datoriile. Scris'am in ziua nu-melui meu”. Sinucisul se tragea dintr'o fruntașă familia nobilă maghiară și in Budapesta avea multe rudeni distinse. In urma sa a lasatu și douș pachete, unul adresatu ministrului de honvedl br. Fe-jervari, er altul contelui Feltetichi Geza.

Comentaru nu mai trebuie.

**DIVERSE.**

**Moștenitorul italianu in pericolu.**  
 Moștenitorul de tronul alu Italiei a scă-patu ca prin minune de un mare pe-

riculu, ce l'a întâmpinat in călătoria orientală. După o telegramă din Petro-pole, trenul de curte, care a adus pe principele dela Caucasu la Europa, a de-raiatu. Din norocire însă principele a rămasu nevătămatu și după vre-o căte-va ore și-a pututu continua călătoria.  
**Sicriul lui Alesandru cel Mare.** După cum se scrie din Constantinopolu, mu-seul de acolo s'a inavuțitu cu câteva sarcofage minunate, peste cari a datu directorul museului in Sidon. Obiectele acestea vechi și de mare prețu se află de multă vreme in Constantinopolu, der ele nu potu fi vedute de orice muritoru de rând. Hamdi-bey le ține incuiate pe toțe, așa că ele nu se arată decatu per-sonelor celoru mai distinse din capi-tala Musulmaniloru. Inzadaru s'au rugatu cei mai renumiți savanți din Europa să-i lase să viziteze sarcofagele, căci Hamdi nu s'a invoitu nicidecum. In zilele din urmă a apărutu o iradea a Sultanului, in care poronesce directorului museului să procure mari stelage de sticlă, in cari să se așede sarcofagele. Omenl de specialitate din Constantinopolu, cari pretindu a fi aflatu ceva din tainele ace-loru sarcofage, spunu, că e mare proba-litatea că ele își au originea încă de pe timpul lui Lysippus, ceea ce deducutu din împrejurarea, că ele sunt lucrate in stilul marelui măestru din vechime. Celu mai mare dintre sarcofage se dice că este alu lui Alesandru celu Mare. Pe-o lature a lui sunt sculptate răsbo-iele ce le-a avutu cu Grecii și cu Perșii, și încă așa că Alesandru cel Mare stă față in față cu Dariu. Celu din urmă ține in mâna stângă arculu întinsu îndreptatu asupra marelui Macedonianu. Alesandru cel Mare însă voesce să dea cu lancea in Dariu. Pe cealaltă parte a sarcofagiului se poțe vedé o vênătore de lei sculptată

toemai in stilul lui Lysippus. Pe partea a treia se poțe vedé o vênătore de ti-gri, er pe a patra unu răsboinicu ata-catu la spate de unu tigru.  
**Sultanul uman.** Se scrie din Cons-tantinopolu, că Sultanul Abdul Hamid a ardonatu să se edifice pe spesele sale unu mare asilu, unde se voru adăposti toți supușii turci fără deosebire de re-ligiune, der lipsiți de mijlocele de traiu. Asilul va avé o sală de învățămentu, o sală pentru industria de mână, o gi-amă turcescă, o capelă creștină și o si-nagogă. Acéstă umană instituția a fă-cutu pretutindenl cele mai bune impre-siuni.  
**Necrologu.** George și Maria Ni-culescu, C. Asanopulo, frații George și Eufemia Alecsianu, Grigorie și Caterina Bilciurescu, Elena Braha, Scarlatu și Maria Lucaci, George G. Niculescu, Ni-colae G. Niculescu, Olimpiu Elefteriu, căpitanul Neculae și Maria Marinescu, Christianu și Eufemia Kertsch, Constan-tinu și Olga Penescu, Dumitru și Elena Starostescu, Pantele și Angelica Marinescu nepoți; Sofia și generalul Costaforu cum-naț, precum și nepoții lor anunță per-derea durerôsă ce au îndurat'o prin in-cetarea din viață a colonelului D. Niculescu, de 73 ani, întâmplatu in 18 Aprilie 1890, in Bucurescl. Inmormentarea s'a făcutu la 20 Aprilie. Cordonele imprejurul carului funebru le-au ținutu d-nii maioru Cioranu, Al. Orăscu, Ot. Șuțu, și Tătă-rescu; d-nii generali Florescu și Manu, ocloneli Păucescu (senatoru), Algiu, Sa-bovič, Gărdescu, familia Costaforu etc. au luat parte la inmormentare. D-lu Lascaru Catargiu, reținutu fiindu la ca-meră, a făcutu s'era vizitatu familiei.  
 Condolențele nostre întristatei familii!

**Cursul pteței Brașov**  
 din 8 Maiu st. n. 1890.

Banconote romănesci Omp.	9.85	Vând.	9.87
Argintu romănescu	9.29	"	9.32
Napoleon-d'ori	9.89	"	9.42
Lire turcescl	10.60	"	10.65
Imperial	9.60	"	9.65
Galbini	5.45	"	5.50
Scris. fonc. „Albina” 6%	—	"	—
" " " 5%	—	"	—
Rubie rusescl	131.	"	132.
Mărcl germane	57.80	"	58.10
Discontul 6- 8% pe anu.			

**Cursul la bursa de Viena**  
 din 7 Maiu st. n. 1890

Renta de aur 4%	103.25
Renta de hartiă 5%	99.65
Imprumutul căilor ferate ungare - aur	117.80
dto argintu	95.90
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostu ungare (1-ma emisiune)	—
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostu ungare (2-a emisiune)	—
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostu ungare (3-a emisiune)	113.50
Bonuri rurale ungare	89—
Bonuri croato-slavone	105.—
Despăgubirea pentru dijma de vinu ungurescu	—
Imprumutul cu premiul ungurescu	136.75
Losurile pentru regularea Tisei și Se-ghedinului	126.25
Renta de hartiă austriacă	89.40
Renta de argintu austriacă	89.85
Renta de aur austriacă	110—
Losuri din 1860	139.—
Acțiunile băncii austro-ungare	946.—
Acțiunile băncii de creditu ungar.	340.—
Acțiunile băncii de creditu austr.	300.25
Galbeni împărătescl	5.55
Napoleon-d'ori	9.41
Mărcl 100 imp. germane	58.05
Londra 10 Livres sterlinge	113.85

Numere singurate din „Ga-zeta Transilvaniei” a 5 cr. se potu cum-păra in tutungeria I. Gross, și in li-brăria Nicolae Ciurecu.

Editoru și Redactoru responsabilu:  
**Dr. Aurel Muresianu.**

BCU Cluj / Central University Library Cluj

FUNDATĂ ÎN 1888.

**TIPOGRAFIA**

FUNDATĂ ÎN 1888.

# A. MUREȘIANU

**BRAȘOVŪ, PIAȚA MARE No. 22.**

---

Acestu stabilimentu este provăduțu cu cele mai nouē mijloce tehnice și asortatu cu totu felulu de caractere de litere din cele mai moderne, este pusu in pozițiune de a putea esecuta oricce comande cu promptitudine și acurateță, precum:

**CĂRȚI DE SCIINȚĂ,**  
LITERATURĂ ȘI DIDACTICE

—

**STATUTE.**

—

**FOI PERIODICE.**

—

**IMPRIMATE ARTISTICE**  
IN AURŪ, ARGINTŪ ȘI COLORI.

**REGISTRE ȘI IMPRIMATE**  
PENTRU TÔTE SPECIILE DE SERVICIURI.

—

**TARIFE COMERCIALE,**  
INDUSTRIALE, de HOTELURI și RESTAURANTE.

—

COMPTURI, ADRESE, CIRCULARE, SCRISORI, CUVERTE,  
PREȚURI-CURENTE ȘI DIVERSE ANUNCIURI.

**PROGRAME ELEGANTE.**

—

**BILETE DE VISITĂ**  
DIFERITE FORMATE.

—

**BILETE DE LOGODNĂ ȘI DE NUNȚĂ**  
DUPĂ DORINȚĂ ȘI ÎN COLORI.

—

**BILETE DE INMORMENTĂRI.**

Comandele eventuale se primesc in biuroulu tipografiei, BrașovŪ, piața mare Nr. 22, etagiul I, cătră stradă. Comandele din afară rugămŪ a le adresa la

## Tipografia A. MUREȘIANU, BrașovŪ.

Tipografia A. MUREȘIANU Brașov.